
Zpráva výcvikové komise pro Plénum ČKS 15. 12. 2015 

 

Výcviková komise ČKS se v období od poslední pléna v měsíci březnu 2015 dosud, zabývala 

zejména těmito činnostmi.  

Bylo dokončeno navrhované doplnění Národního zkušebního řádu, kde s platností od 1. 7. 2015 

jsou nově zařazeny zkoušky ZZO 1-3. Tyto se skládají jen z disciplíny poslušnosti, v rozsahu 

zkoušek dle ZVV 1-3 NZŘ. Z těchto zkoušek je vypuštěna střelba a při účasti plemen psů do 

výšky 45 cm, snížena 1 m vysoká překážka na 40 cm. Ostatní překážky, včetně aportů, zůstávají 

dle jednotlivých stupňů zkoušek bez úprav. Dále, se stejným datem účinnosti, je možné 

provádět smíšené zkoušky dle NZŘ a MZŘ, s maximálním počtem 10 -ti účastníků. Po zavedení 

do praxe bylo zjištěno, že je prováděn rozdílný výklad těchto zkoušek u ČKS a MSKS. 

K ujednocení bylo vyvoláno jednání výcvikových komisí těchto svazů, které proběhlo v měsíci 

listopadu. Rozdílnost výkladu byla vysvětlena a dále bylo ujednáno a schváleno provádění 

zkoušek, jak již bylo uvedeno.  

Dále bylo provedeno zkrácení termínu pro nahlášení zkoušek. Termíny jsou vypisovány na 

jednotlivé měsíce v INFU tak, aby zůstal časový prostor pro delegaci rozhodčích na zkoušky a 

dána jim možnost vyhradit si termín, na který jsou delegováni. Některé organizace v žádostech 

uvádí, kterého rozhodčího na zkoušky chtějí delegovat, anebo naopak nechtějí. To však 

z pochopitelných důvodů nelze tolerovat. VK proto zpracuje návrh pravidel pro provádění 

delegací rozhodčích, a to jak pro organizace, tak i pro samotné provádění delegací. 

V termínu do 30. 4. 2015 bylo možno předkládat návrhy změn a úprav MZŘ. Na základě 

zaslaných připomínek VK navrhla úpravu:  

- u zkoušky BH poslušnost - ovladatelnost pouze na vodítku  

- v oddílu C zrušit hlášení rozhodčímu před obranou  

- u zkoušky IPO 3 v oddílu C - cvik útok na psa z pohybu v základním postoji bez možnosti 

přidržení psa za obojek. 

 

VK nově zpracovala nebo průběžně navrhla a P ČKS byly schváleny tyto směrnice pro 

výcvikovou činnost, s platností od 1. 1. 2016 

Upravené směrnice:  

Směrnice č. 7  - uspořádání VS ZVV3 jako dvoudenní akce, které budou pro objektivnost 

posuzovány stejným týmem rozhodčích. MR bude posuzovat jiný tým rozhodčích.  

Směrnice č. 8 - na základě rozhodnutí předsednictva ČKS došlo k úpravě podmínek účasti na 

MR IPO. Nominace jen na základě výsledků z VS a mistrů jednotlivých plemen z předchozího 

roku (zelená karta). Dále mistra ČR IPO z předchozího roku a juniorského mistra ČR 

všestranných IPO 3.  

 

Z VS IPO FH v r. 2016 bude postupovat první v pořadí z každé soutěže a ostatní do postupového 

žebříčku na MR dle dosaženého bodového hodnocení. Dále je vyžadováno, aby pořadatel 

zajistil dva rozdílné terény (zelený, hnědý). 



V podmínkách bylo upřesněno, že pro účast na VS se započítávají i zkoušky složené na akcích 

CACT a CACIT na území ČR.  

 

Nově zpracované směrnice: 

Směrnice č. 6 - pro provádění práce kladeče ve sportovní kynologii. Původně předložen a 

schválen návrh s rozdělením kladečů do dvou tříd a svazového kladeče. Po připomínkování této 

nové směrnice, že ZKO nebudou schopny si zjišťovat kladeče 2. třídy na zkoušky, byla tato 

směrnice upravena a kladeči 2. třídy z ní vyňati. V platnosti zůstávají tzv. krajští a svazoví 

kladeči stop. 

Pozn. Tato odbornost v kynologii zůstává stále podceňována. Výkony, a tím i posuzování práce 

psů na pachových stopách, jsou v současné době již na takové úrovni, že práce kladeče a jím 

položená stopa je vysoce odpovědná činnost, která může ovlivnit celkový výsledek. Viz některé 

letošní akce, včetně MS FCI, kde necitlivá a neodpovědná práce kladečů evidentně ovlivnila 

výsledky. 

Směrnice č. 10 - pro pořádání VS a M ČR malých plemen.  

Směrnice č. 14 - pro pořádání krajských otevřených závodů s možností udělení čekatelství 

CACT.  

VK v současné době pracuje na doplnění dodatků NZŘ o závěry ze školení rozhodčích ve 

výkladu a provádění tohoto zkušebního řádu, které nejsou jeho součástí a nejsou v něm 

uvedeny. 

Výběrové soutěže a MR  

IPO 

Ze čtyř výběrových soutěží IPO, kde bylo přihlášeno 115 psovodů, bylo na základě výsledků 

nominováno na MR 48 psovodů a dalších 6 jich postoupilo ze soutěží plemen, na tzv. zelenou 

kartu. Bohužel, na samotné MR jich nastoupilo 45, tedy o 9 méně oproti maximálnímu 

možnému počtu účastníků. Limit zkoušky jich splnilo 16. Mistrem republiky se stal Martin 

Plecháček se psem BOM Antrax Ostraryka s 285 -ti body. 

Průběh a uspořádání VS bylo hodnoceno vcelku kladně a bez větších výhrad. Připomínky byly 

jen k zajištění zázemí pro rozhodčí a figuranty a kladeče.  

Uspořádání samotného MR bylo po pořadatelské stránce bez připomínek. Výsledky a výkony 

byly částečně ovlivněny vyššími teplotami v průběhu mistrovství, zejména při vypracování 

pachových stop, kde větší část zúčastněný tuto disciplínu nedokončila. 

Na základě výsledků byla vyhlášena reprezentace na MS FCI 2015 v pořadí: Martin Plecháček, 

Jitka Duffková, Petr Foltýn, Jiří Poukar, Vítězslav Holan.  

Náhradníci: Taťána Novotná, Roman Šonský.  

Jiří Poukar se reprezentace vzdal, a MS se zúčastnil první náhradník.  

 

ZVV 3 

Do pěti výběrových soutěží bylo přihlášeno 50 účastníků. Z toho 17 psovodů splnilo limit pro postup na 

Mistrovství republiky. Osmnáctým účastníkem MR byl loňský Mistr ČR.  



Pro nízký počet účastníků proběhlo MR jako jednodenní akce. Do samotného mistrovství jich 

nastoupil 16. Z tohoto počtu jich 8 splnilo limit zkoušky. Vítězem a Mistrem republiky se stal 

Roman Šmatlák se psem BOM Andy Šumavský Xerax s hodnocením 286 b.   

Průběh a pořádání VS hodnoceno kladně s určitými nedostatky souvisejících s administrativou 

těchto akcí.  

 

IPO FH 

Bylo uspořádáno šest výběrových soutěží s maximálním možným počtem účastníků 54. Další 

dva z přihlášených zůstali jako náhradníci. Pro objektivní posouzení výkonů psů, byli všichni 

pořadatelé VS vyzváni, aby zajistili dva rozdílné terény (hnědý, zelený). Všichni pořadatelé 

požadavek akceptovali a pro VS zajistili. Přesto však byly zřejmé rozdílné podmínky dle místa 

konání, které se projevily v dosažených výsledcích.  

Z maximálně možných 18 -ti účastníků na MR, limit zkoušky splnilo 11 účastníků. Mistrem 

republiky se opakovaně stala MVDr. Tatjana Burianová s fenou NO Hikary Venušina sopka, 

se ziskem 192 b. 

Organizačně akce, včetně MR, proběhly na dobré úrovni. Připomínky byly jen k provádění 

kladení stop na některých akcích.  

Na základě výsledků a umístění na MR IPO FH 2015 byla do reprezentace MS FCI IPO FH v 

roce 2016, které se bude konat 7. - 10. 4. na Ukrajině, nominována MVDr. Tatjana Burianová 

s fenou NO Hikary Venušina sopka a Martin Matoušek s fenou NO Furia Drapa. Jako náhradník 

byl nominován Ing. Zbyněk Novák se psem NO Virgo Gája Nova.  

 

ME stopařů IPO-FH 
Reprezentace nebyla nominována z důvodu, že dosud nebyla ustanovena země, resp. pořadatel, 

který by ME uspořádal.  

 

 

MP 

MR malých plemen v roce 2015 bylo zrušeno z důvodu nesplnění podmínek pro jeho 

uspořádání - nedostatečný počet účastníků.  

Bohužel totéž bylo učiněno i pro rok 2016, kdy se nepodařilo zajistit pořadatele pro výběrovou 

soutěž. Problematice malých plemen byla věnována nemalá část jednání VK, ale i 

předsednictva ČKS.  Opakované komunikace s výcvikáři a chovateli malých plemen však jen 

potvrzují, že v současné době se výcviku v této oblasti věnuje jen malý počet psovodů. To je 

příčinou nedostatečného zajištění počtu účastníků na akci odpovídající výběrové soutěži a 

zejména mistrovství republiky a důvodem k jejich uspořádání. 

 

Výkonnostní třídy 

VK schválila následující žádosti o přiznání titulu Vzorný výcvikář: 

III. třída - Jaroslav Urbánek 

II. třída - Michaela Šultová, Mgr. Kateřina Zwillingová, Jaromír Hájek,  Martina Kaskounová, 

Tereza Horová 

 

 

 



Rozhodčí 

Zkoušky rozhodčích I. a II. třídy proběhly dne 6. 9.2015 v ZKO Praha - Jižní Město.  

Původně přihlášeno 13 adeptů (7x I. třída, 5x II. třída). K samotným zkouškám se dostavilo 

celkem 9 adeptů (6x I. tř. a 3x II. tř.). Dva adepti požadavky na rozhodčího I. tř. nesplnili. 7 

adeptů bylo u zkoušky úspěšných.  I. tř. Kuncová, Jozová, Petráček, Matoušek.  II. třídy 

Šultová, Světlíková, Tyc.  

Po splnění stanovených hospitací již byli jmenováni rozhodčími: 

I.tř Martin Matoušek, Michaela Kuncová a Jaroslav Petráček, 

II.třídy - Michaela Šultová a Jiří Tyc.  

Hospitace také splnily i Ing. Jitka Jozová a Jana Světlíková. Návrh na jejich schválení 

rozhodčími dané třídy proběhne na nejbližším jednání předsednictva ČKS.  

 

Školení rozhodčích  

I. i II. třídy pro rok 2016 proběhne ve dvou termínech a na dvou místech: 

13. 2. 2016 Kroměříž  

20. 2. 2016 Praha  

 

Sportovní komisaři 

Po opakovaných a pozměněných návrzích výcvikové komise, byli předsednictvem ČKS 

schváleni a ustanoveni sportovní komisaři ve složení: Bc. Jiří Lasík, Mgr. František Zimek a 

Theodor Krajčí.  

 

Zástupce v FCI 

V letošním roce došlo ke změně našeho zástupce v pracovní komisi FCI, prostřednictvím 

ČMKU. Tímto se stala členka VK ČKS MVDr. Jana Glisníková.  

 

Figuranti 

Dne 8. 11. 2015 se uskutečnily zkoušky figurantů v areálu ZKO Praha Jižní město.  

Zkušební komise byla ustanovena z členů výcvikové komise a svazového figuranta Jiřího 

Macha.  

Přihlášeno bylo 17 adeptů. 2 se omluvili a 1 se nedostavil bez omluvy.  

Zkoušek na I. třídu se zúčastnilo 7 adeptů. Uspěli 2, z toho 1x zadána 1. třída - Jakub Karbusický 

a 1x přímo svazový figurant - David Hanel, z důvodu vysoké kvality předvedené práce 

figuranta.  

Na svazového figuranta se zúčastnilo celkem 6 adeptů + 1 prolongace. Splnil 1 adept Jan Kuncl. 

Prolongovaný figurant byl přeřazen do 1. třídy.  

 

Kladeči 

Doposud nebyl ve všech krajích předán průkaz kladeče všem proškoleným z předchozího 

období. Krajské organizace byly vyzvány, aby obdržené průkazy kladečům neprodleně předali 

dle seznamu proškolených kladečů. Ti bez průkazu nemohou doložit svoji kvalifikaci a není 

jim umožněno potvrzení výkonu funkce kladeče na akcích, které potřebují pro doložení pro 

následné prolongace bez opakování zkoušek. V souvislosti byli všichni rozhodčí upozorněni, 

aby ve výkazech "hodnocení akce" uváděli i jména kladečů. Dosud nebylo vždy prováděno.  

Také bylo upozorněno na skutečnost, že v seznamu kladečů jsou uvedeny i osoby, které již 

nejsou členy ČKS. Nutno ověřit a aktualizovat v součinnosti s kraji. 

 



Vzhledem k nízkému počtu zájemců (4) se zkoušky svazových kladečů v r. 2015 nekonaly. 

Další termín bude stanoven v roce 2016 na základě požadavků.  

 

Reprezentace 

Ve dnech 14. až 17. 5. 2015 proběhlo MS FCI IPO FH, které se konalo v okolí ruského města 

Dmitrov. Na proběhlém MR v říjnu 2014 se nominovaly a zúčastnily se ho MVDr. Taťjana 

Burianová s fenou NO Hikary Venušina sopka a Irena Zemanová s fenou NO s Bonny 

z Nedvězího dvora. Obě naše reprezentantky se umístily tzv. pod čarou, pro nesplnění limitu 

na obou stopách. Obě měly jednu stopu v hodnocení velmi dobré známky na travnatých 

plochách. U druhé stopy v hliněném terénu (čerstvé rašelinové brambořiště), jim chybělo 

pověstné štěstí na i na počasí. Na této stopě obě sešly na křížení. Pro nesplnění zkouškového 

limitu nebyly hodnoceny ani v družstvech. Jen pro zajímavost. Stopy byly položeny v terénu, 

kde psi museli 2x překonávat betonové příkopy cca 1x1 m. 

 

V termínu od 10. do 13. 9. 2015 proběhlo MS FCI IPO ve švýcarském Delemontu. Na toto se 

nominovali již uvedení z MR - Martin Plecháček, Jitka Duffková, Petr Foltýn, Vítězslav Holan 

a Taťána Novotná. Reprezentačním figurantem byl vybrán Jan Böhm.  

Reprezentanti zde dosáhli velmi pěkných výkonů individuálně i v družstvech. Martin Plecháček 

obsadil třetí místo v jednotlivcích, s výborným výkonem 288 bodů. Jitka Duffková obsadila 19. 

místo s velmi dobrým výkonem 277 bodů. Vítězslav Holan 41. místo a 272 bodů, Táňa Novotná 

67. místo s 261 body. Smolařem výpravy byl Petr Foltýn. Nastupoval na stopu první den 

mistrovství, kde kladeči pokládali stopy naprosto odlišně oproti následujícím dnům, bez citu a 

snad i bez znalosti metodiky. Také v terénech, které se naprosto odlišovaly od terénů 

v následujících dnech. Terénem a výškou travnatého porostu. Rovněž způsob pokládání byl 

v následujících dnech naprosto odlišný. Stopu nedošel, jako většina účastníků toho dne. Na 

poslušnosti a obraně získal pěkných 92 a 94 bodů. 

I přes tento individuální neúspěch se družstvo umístilo na celkovém čtvrtém místě. Soutěžilo 

zde 134 psovodů ze 43 zemí. 

Účastníky byla kritizována pořadatelská činnost mistrovství, organizace a kladení pachových 

stop, včetně časových posunů bez předchozího upozornění ve všech disciplínách.  

Reprezentační tým Francie byl diskvalifikován na základě zveřejnění fotografie se psy s 

ostnatým obojkem.  

Pozn. Na tomto mistrovství bylo striktně vyžadováno a neustále kontrolováno použití 

řetízkového obojku s rovnými podlouhlými oky, doplněného kroužkem tak, aby obojek nemohl 

být použit jako stahovací. 

 

ME IPO-FH se zřejmě v roce 2016 konat se nebude, není zajištěn pořadatel.  

 

Příprava soutěží v roce 2016  

Nedostatečný počet zájemců o výběrové soutěže stopařů a MR IPO FH.  

Přihlášen i zájemce o pořádání MR MP. Nutno doplnit pořadatele výběrové soutěže MP.  

Pro pořádání VS na M ČR IPO přihlášeno 6 zájemců. ZKO Letohrad, Třeboň, Rožmitál p/Tř., 

Třinec, Vendryně a Svatoslav.  Čtyři akce pokryjí požadovaný zájem psovodů. Proto museli 

být dva zájemci vyřazeni. Vendryně přihlášku odvolala a druhým vyřazeným je Rožmitál pod 

Třemšínem, který pořádá akce i v jiných kategoriích. 

O pořádání M ČR IPO 2016 se přihlásila ZKO Roudnice nad Labem.  

O výběrové soutěže na M ČR ZVV3 se přihlásily 4 pořadatelské organizace – Rakovník, 

Rožmitál p/Tř., Defurovy Lažany a Kylešovice, které následně samy přihlášku odvolaly.  

O pořádání M ČR ZVV3 2016 se přihlásila ZKO Rožmitál pod Třemšínem.  



O pořádání VS stopařů se přihlásili jen dva zájemci - ZKO Frýdlant n/Ostr. a Rožmitál p/Tř. 

Po oslovení byly tyto akce doplněny o pořadatelské ZKO České Budějovice, Nový Malín, 

Lipová a Hodonín. MR stopařů uspořádá ZKO v Č. Budějovicích.  

Akce mládeže byly doplněny a upraveny komisí mládeže. 

Na pořádání MR malých plemen se přihlásil jeden zájemce. Vzhledem k nezajištění pořadatele 

pro výběrovou soutěž, bylo toto mistrovství pro rok 2016 zrušeno, jak již bylo uvedeno.  

 

Výcvikovou komisí byla provedena delegace rozhodčích a figurantů na VS a Mistrovství 2016. 

Pořádané akce, včetně delegací nyní budou zveřejněny na webu ČKS a v INFU. 

U akcí chovatelských klubů byla provedena delegace rozhodčích a figurantů s přihlédnutím na 

přiložené požadavky.  

U akce M ČR FB nebyla delegace provedena z důvodu neuvedení místa konání a rozsahu akce. 

Uvedená kontaktní osoba na přihlášce akce neměla požadované informace. 

Hendikep 

VK se zabývala i stále diskutovanou otázkou o účasti hendikepovaných osob na kynologických 

akcích. Náš zástupce tuto otázku přednesl i na jednání pracovní komise FCI. Ta k tomuto 

nezaujala konkrétní stanovisko a vyzvala členské země k podání návrhu. Současně ponechala 

tuto otázku na řešení v jednotlivých zemích. Jedná se o složitou záležitost a nelze stanovit 

přesná kritéria už jen s ohledem na rozdílnost možného postižení těchto osob.  

K umožnění účasti těchto na kynologických akcích přijato následující stanovisko: 

„Účast hendikepovaných osob na zkouškách je možná, pokud je hendikepovaná osoba schopna 

zkoušku absolvovat v plném rozsahu s vlastním vedením psa, nebo jen s nutnou pomocí druhé 

osoby dle charakteru svého hendikepu.  

Soutěží se může zúčastnit jen, pokud je schopna samostatně vykonávat veškerou činnost 

psovoda, a bez pomoci druhé osoby. Jinak se může zúčastnit soutěží v kategorii pro 

handicapované psovody.“ 

U zkoušek tak bude nutné zvážení okolností a situace rozhodčím, provádějícím posouzení.  

 

 

                                                                                               Bc. Jiří Lasík 

         předseda VK  
 
Zpráva z pracovní komise FCI - viz zpráva  
- návrh úprav zkušebního řádu IPO  

- MS FCI IPO FH v roce 2016 se bude konat 7. - 10. 4. na Ukrajině  

- MS FCI IPO v roce 2016 se bude konat 8. - 11. 9. ve Slovinsku  

- projednávaná účast handicapovaných osob na akcích - návrhy  

- databáze mezinárodních rozhodčích  


